
Partnerské (nejen) Kluby 

Kromě obecně známé Teraristické Společnosti Praha (http://www.teraristika.cz), vedené RNDr. Petrem Kodymem) je 

zde na českém internetu ještě pár obecně teraristických webových stránek, na kterých lze nalézt jednak informace, 

jednak kontaktní údaje pro získání zvířat. 

 Česká Herpetologická Společnost (http://www.herp.cz) stejně jako Česká Společnost pro Teraristiku a 

Herpetokulturu (http://csth.teraristika.cz/csth/home.htm)  mají bohuţel ţelvy jen jako nanejvýš okrajové 

téma činnosti a nemá smysl je zde rozebírat. 

 Za zmínku rozhodně stojí http://tera.poradna.net – Tera-Poradna, kam přispívají i někteří dobří 

chovatelé ţelv a lze tam tedy najít uţitečné údaje. Samozřejmě to vyţaduje jisté hledání. 

Naštěstí je místní diskusní fórum moderované a vzájemné osočování a podobné nesmysly jsou průběţně eliminovány. 

 Pak je zde http://www.ifauna.cz – kde kromě inzerce lze v diskuzích (moderované a nemoderované) nalézt 

střípky informací promíchané se spoustou vzájemného osočování, nadávání si a dosti hloupých otázek, 

které dokazují, ţe od dob Marie Terezie a jejího zavedení povinné školní docházky se jakási obecná vzdělanost v národě a 

schopnost si informace dohledat v psané a tištěné formě, tedy v knihách a časopisech různě po knihovnách, zřejmě uţ beznadějně 

vytratila… 

 Pro ty, kdo ještě nezapomněli číst z papíru, kde se písmenka pohybem myši či kurzoru 

nepohybují, a zvláště umí-li ještě další jazyk, tedy hlavně angličtinu a němčinu, je tu 

rozhodně ještě k prohlédnutí stránka http://www.repnat.cz/zelvy.htm. 

Zadáme-li do některého českého internetového vyhledávače (např. http://www.seznam.cz) slovo ţelva, objeví se aţ neskutečná 

spousta odkazů na nejrůznější stránky. Většina z nich jsou osobní deníčky, ve kterých se pisatelé (politicky nekorektně budiţ 

řečeno, ţe převáţně pisatelky) rozepisují o své ţelvičce Adélce… 

Najít a označit v tomto internetovém panoptiku hrůzy něco za nejhorší by znamenalo mnoho ostatních oloupit o jejich zaslouţený 

podíl na hororoidnosti současné internetové scény. Snad jen stojí za to připodotknout, ţe oblíbené pro část autorů (opět převáţně 

autorek) je bez uvedení citačního zdroje “vypůjčit si“, tedy překopírovat, ukrást obrázky, eventuálně i následně zprimitivizovaný 

kus textu, nejlépe z nějaké jiţ utvořené webové stránky, aby to dalo co nejméně práce. Případně si autor(ka) myslí, ţe, s jistou 

nadsázkou řečeno, udrţel(a)-li naţivu mládě Testudo hermanni boetgeri nebo marginata po nákupu na burze dva měsíce a 

přeslabikoval(a)-li si jednu nejmenovanou 32-stránkovou kníţku o chovu, uţ se můţe cítit dostatečně kvalifikován(a) udílet rady 

jiným. Někteří “staří kofři“, kdyţ na takové stránce najdou buď své fotografie, kusy svého textu nebo lehce (ţel někdy i těţce) 

stupidní rady psané s aţ pedantickým zaujetím se mají tendenci domnívat, ţe před tím, neţ něco opublikují, byť i jen na internetu, 

by o tom měli něco vědět a ţe současný ţalostný stav (ne)vědomosti dotyčného individua by dotyčného (dotyčnou) opravňoval 

ještě leda tak moţná tomu, aby někde v koutě “tiše šoupal(a) nohama“… 

Zdaleka ne všechny osobní stránky jsou špatné, rozsah textu nám nedovoluje vypsat všechny dobré, tak jen pár namátkově několik 

z těch lepších: 

http://www.terrazoona.eu  

http://pelusios.sweb.cz/index.htm  

http://www.zelvy.cz  

Mnohé ze (kupodivu častěji z těch lepších) stránek bohuţel strádají poněkud nedostatečně častou aktualizací. Najdou se více či 

méně dobře udělané komerční weby – 

Hrůzně negativním příkladem se nějakou dobu jevil portál http://www.chovzelv.cz , který se zdál být komerčním v tom nejhorším 

smyslu slova. Zakonspirování údajů na stránce vzbuzovalo podezření, teprve nedávno se na tomto webu objevilo jméno chovatele, 

snad pod vlivem pochybností zveřejněných na webových diskuzích. Známé “Ţluté Lejstro Radosti EU“ (jeho vyţadování pro 
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Testudo hermanni boetgeri, ibera nebo marginata je sice idiotismus non plus ultra) tato zvířata nakonec mají a přístup k návodů 

je zaheslovaný, aby jich nemohl uţít nikdo, kdo autorovi nedá aspoň  trochu vydělat na prodaných mláďatech – to je vcelku 

pochopitelný přístup, pokud někteří z chovatelů se o své znalosti, získané za cenu vynaloţených nezanedbatelných peněz (nebo 

někdy i za cenu ztrát na ţivotech zvířat), nechtějí dělit jen tak zadarmo a někdy se (v jiných případech moţná i trochu oprávněně) 

obávají toho, ţe by někdo jejich vědomosti vyuţíval k vlastnímu obohacení…  

Původně taktéţ jako hlavně komerční web posléze rozšířený i na diskusní fórum je poměrně 

uţitečná stránka, přesněji stránky: http://www.zelvy.wbs.cz a http://www.zelvykh.wbs.cz a 

http://zelvy.top-forum.net  

 Do budoucna se dá očekávat, ţe se skutečně dobrou stránkou snad stane také Svět Ţelv http://www.svet-zelv.cz  

Ten by se dal povaţovat za dobrou stránku uţ teď, zvláště vzhledem k relativně častým reportáţím z návštěv u 

významnějších větších chovatelů nebo ZOO, jen je potřeba “zaléčit určité dětské nemoci“, protoţe některé méně 

běţné druhy jsou uvedeny jen formou moţná aţ příliš stručné literární rešerše, neposkytující mnoho informací k chovu. Bohuţel 

někteří z chovatelů se o své znalosti, získané za cenu vynaloţených nezanedbatelných peněz (nebo někdy i za cenu ztrát na 

ţivotech zvířat), nechtějí dělit jen tak zadarmo, jak jiţ bylo řečeno výše…  

 U našich východních sousedů, druhdy spoluobčanů ze Slovenska, je také pár zajímavých kontaktů. 

Bohuţel Klub Chovateľov Korytnačiek se navzdory několika pokusům o resuscitaci alespoň 

v internetové formě (za jakéhosi internetového nástupce by snad šlo pokládat poněkud odfláklou či 

snad nedodělanou stránku  http://turtle.webnode.sk) nachází uţ nějakou dobu ve stavu klinické smrti. 

Obecně teraristická stránka je http://www.teraristika.sk se zdá být docela dobrá, ač 

poněkud nepřehledná. 

Obecně herpetologická stránka je http://www.plazyunas.com má ve svém rámci i několik článků o ţelvách, včetně 

reportáţe z lokality “Q“ Korytnačky bahennej (Emys orbicularis) 

Stránky http://www.reptiles.sk a podobně http://www.ifauna.sk jsou ryze 

komerčními stránkami pro inzerci. 

Překvapivou míru smyslu pro humor projevili organizátoři bratislavské burzy 

http://exoticapressburg.webnode.sk označené jako Tropicana Pressburg 

Webový časopis  Vivarista (http://vivarista.sk) vede některým z nás známým Štefanem Čambalem 

zveřejňuje články jak ve slovenštině, tak v češtině. Jde o dobře uspořádanou stránku s moţností 

publikovat kvalitní texty, kterou provozovatel chrání před “zaplevelením“ vyprávěnkami o ţelvičce 

Lízince a leguánovi Otíkovi. Část vydání také věnuje historickým článkům z Akvaristického obzoru a Akvaristických listů z 

období do druhé světové války. 

Soukromé stránky http://www.korytnacky.m-team.sk nebo 

http://korytnacka.wordpress.com navzdory doporučením za nijak 

senzační nelze zatím povaţovat, moţná časem po dodělání. 

V Maďarsku je problémem jazykový, našel jsem dvě stránky http://www.teknos.hu a http://teknospark.hu ale tomu by se musel 

věnovat nějaký hungarista, protoţe já nemptudom! 

V Polsku je několik dobrých 

chovatelů ţelv a pomalu se 

rozvíjející podpůrná organizační struktura. Za zmínku stojí: http://www.zolwie.net, tedy obecně 

ţelvařský diskusní web, nezdál se být bohuţel uţ po nějakou dobu doplňovaný novými příspěvky 

http://www.terrarium.com.pl, tedy obecně teraristický web, poměrně navštěvovaný a pak 

http://emys.org.pl, web  Stowarzyszenie Hodowców Żółwi „EMYS”, tedy Spolek Chovatelů Ţelv 

„EMYS“, zaloţen za obdobným účelem, jako náš Klub, relativně nedávno, snaţí se ale trochu vnést 
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pořádek do konání burz a podobného, ve smyslu, ţe by tam měl být k nalezení někdo ze Stowarzyszenia a poskytovat rady 

chovatelům a trochu i “buzerovat“ prodejce, aby podmínky, za nichţ jsou zvířata nabízena, aţ příliš netloukly do očí a aby se 

poskytoval ke zvířatům i vyhovující návod. 

Pak ještě stojí za zmínku místní teraristický časopis Draco Magazyn 

(http://www.dracomagazyn.pl) který se zdá mít podobné problémy, jako mělo 

svého času  Akvárium Terárium nebo AkvaTeraForum. 

 

V Rakousku je nejvýznamnější skupina okolo kolegy Gerharda Schaffera, který poměrně často navštěvuje 

Českou Republiku SCHILDKRÖTEN - ISV - Internationale Schildkröten Vereinigung - http://isv.cc 

Navzdory označení Mezinárodní, časopis Sacalia (http://www.isv.cc/sacalia/sacalia_index.htm), který 

skupina vydává, je pouze v Němčině. 

V Německu postupují se známou (a trochu aţ děsivou) německou důkladností a systematičností – pro 

všeobecně teraristické účely je tu DGHT –Deutsche Gesellschaft für Herpetologie und Terrarienkunde – 

Německá Společnost pro Herpetologii a Teraristiku – http://www.dght.de  

 

 

Ta má jednotlivé pracovní skupiny – Arbeitsgemeinschaften, pracovní skupina pro ţelvy – AG-

Schildkröten vydává časopis Radiata (http://www.radiata.de), a to v německé i anglické 

jazykových mutacích. 

 

http://www.reptilica.de  sluší se ještě připomenout časopis Marginata, který vydává Hans-Dieter Philippen, Rovněţ 

kolega Philippen často přijíţdí do Prahy i jinam po Česku. 

 

Ze zemí, které s námi přímo nesousedí a z jejich organizací se sluší připomenout  

http://www.britishcheloniagroup.org.uk a http://www.tortoisetrust.org vedený 

Andrewem C. Highfieldem. U nich mohou hledat informace ti, kdo rozumí 

angličtině a dávají přednost organizacím s dlouholetou tradicí. 

 Dále pak World Chelonian Trust (http://www.chelonia.org) a  California Turtle & 

Tortoise Club (http://www.tortoise.org) 

Z ochranářských organizací stojí za 

zmínku The Turtle and Tortoise 

Preservation Group 

(http://www.ttpg.org) kteří se aspoň 

trochu snaţí pomoct i chovatelům, 

podobně jako Turtle Survival Aliance 

(http://www.turtlesurvival.org)  

 

Z mnoha dalších ještě na závěr  

The Asian Turtle Consortium 

http://www.asianturtle.org  
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